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Editorial
Říká se, že život je změna. Toto rčení vychází z hluboké filozofic-
ké tradice. Je možné význam těchto slov chápat jako povzbuze-
ní, že změna je přirozená a často je potřeba pro náš růst a rozvoj. 
Právě změny nás posouvají vpřed. Každý nový den přináší nové 
příležitosti, výzvy i zkušenosti, které utvářejí nás samotné, naše 
prostředí a tím i naši obec. Ať už jde o velké projekty, drobné 
úpravy veřejného prostoru nebo změny v našich osobních ži-
votech, důležité je dívat se na ně s otevřeností a odhodláním. 
Ne vždy je to snadné. Ale vždy záleží jen na nás samotných jak  
k životu a změnám přistupujeme. Máme doma cedulku, na kte-
ré je napsáno „Neztrácej naději. Nikdy nevíš, co přinese zítřek.“   
Vidím ji při jakémkoliv pohybu po místnosti a pokaždé, když se 
na ni podívám,  pomáhá mi připomenout, že věci se mění, vyvíjí 
a každý den nám přináší něco nového. A s životními změnami je 
to přesně takové. 
V tomto vydání zpravodaje vám přinášíme novinky z dění v naší 
obci i okolí, plány na další období. V příspěvcích se dozvíte i pří-
běhy lidí, žáků a dětí, kteří svou aktivitou a svými činnostmi ros-
tou osobnostně a tím přispívají k tomu, aby byl náš domov ještě 
lepším místem k životu. 
Ať je pro vás čtení motivací a inspirací k vlastním životním změ-
nám.

Petra Strnadová
Slovo starosty
Na začátek bych vás chtěl přivítat v  našem prvním zpravodaji 
pro rok 2025. Před nedávnem jsme si prošli vlnou chřipkových 
a jiných virových onemocnění a v mém blízkém okolí snad ne-
byl nikdo, kdo by si nějakou virózou neprošel. Doufám, že máme 
největší vlnu onemocnění za sebou a přeji všem ať nově získaná 
imunita vydrží co nejdéle.
Náš poslední zpravodaj vyšel k  začátku prosince 2024 a od té 
doby se ve Velkém Poříčí stalo spousta zajímavých událostí,  
o kterých se podrobněji dozvíte v samostatných článcích.
Jako jednou z  nejvíce očekávaných událostí bylo opětovné 
spuštění dopravy od Železňáku ulicí Náchodská směr na Hronov 
(po hlavní cestě) tak, aby se ulevilo dopravě přes centrum obce 
a v Olšině. Tohle otevření se uskutečnilo 16. prosince a Velké  
Poříčí mohlo prožít vánoční svátky a prázdniny v  klidnější do-
pravní atmosféře. Jako mnozí z vás bydlím přímo na Poříčské ulici  
a ta změna byla neskutečně znát. Během uzavírky přes náměstí 
projíždělo téměř 60 tis. vozidel týdně, dnes je to necelých 12 tis. 
Zařadit se tak z výjezdu od domu do neustálého proudu vozi-
del především v ranní a odpolední špičce bylo opravdu velkým  
nácvikem trpělivosti. Jsem rád, že toto asi největší omezení 
ohledně stavby přeložky Běloves – Velké Poříčí máme již za sebou,  
i když není ještě úplně vyhráno. 
Pravděpodobně někdy koncem března až začátkem dubna 
(podle toho, jak dovolí počasí) dojde ke zrušení sjezdu ze Že-
lezňáku směrem do ulice Poříčská a postupné nahrazení tohoto 
sjezdu novou úrovňovou křižovatkou pod Železňákem. V praxi 
to bude znamenat, že ulice Poříčská bude v tomto úseku stavby 
uzavřena přibližně až do konce roku 2026. Pro obyvatele přede-
vším dolejšího konce obce bude pak cesta směrem na Náchod  
o něco delší. Po předchozí zkušenosti v  Olšině doporučuji vy-
užití objízdné trasy až přes nový most v ulici Příčné (u zrcadla). 
Náhradní autobusová doprava ze zastávky u Hanušů je v řešení 
a vybírají se dostupné možnosti.
Teď to trochu odlehčím, ale kdo jste si výjezd na Železňák ob-
líbil pro možnost procvičování rozjezdu do kopce s  ruční brz-
dou nebo těsné vyhýbání se kamionům a autobusům, tak je 
k  dispozici již jen několik málo dní k  posledním jízdám, než 
tento sjezd (výjezd) definitivně zmizí. Nadále pak již zůstane jen  
ve vzpomínkách a na fotografiích.
Vzhledem k uzavírce ulice Poříčská v oblasti stavby u Železňá-
ku a předpokládanému zmenšenému provozu bude v  letošní 
stavební sezoně 2025 postupně provedena výměna vodovodní 
přípojky, zavedení nového optického internetu a nového chod-
níku v úseku od Železňáku až přibližně po přechod pro chodce 
u truhlářství Turinský. Tady mě mrzí, že se k této akci zároveň 
nepřipojí i ČEZ s avizovaným pokládáním vedení do země, ale 
po několikaletém čekání nám bylo oznámeno, že akce pokládá-

ní vedení do země v této oblasti je zmařena. To zjednodušeně 
znamená, že není vůbec výhledově známo kdy by k tomu mohlo 
dojít. 
Přínosem této akce by mělo být nové vodovodní vedení - zlep-
šení stability tlaku a čistoty vody, budoucí možnost připojení na 
optický internet a nový chodník.  Práce budou probíhat způso-
bem úsekové etapizace. Začínat by se mělo navázáním na stav-
bu u Železňáku a pokračovat směrem k přechodu pro chodce  
u truhlářství Turinský.
O konkrétních termínech a etapách budeme s předstihem infor-
movat místní obyvatele.

Michal Cvejn 
Mistrovství světa běžecké lyžování
Mladá sportovkyně z naší obce Simona Bubeníčková, která je 
členkou Borského klubu lyžařů Machov, ve středu 12. 2. 2025 
získala zlatou medaili na mistrovství světa v běžeckém para 
lyžování v italském Toblachu. Za pouhé dva dny ji čekal závod  
na 20 km volně. I v tomto závodě si Simona vedla skvěle. Ke zlaté 
medaili přidala stříbro. Krásný sportovní výkon! Posíláme velkou 
gratulaci a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.

Za obec Velké Poříčí Jana Pitašová
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Usnesení z rady městyse 
prosinec 2024 – únor 2025
Rada schvaluje:
•	 Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení VB na pozemku  

p.č. 1456/24 pro výstavbu plynovodu, se společností 
GasNet, s.r.o., IČ 27295567 v zastoupení GasNet Služby, s.r.o.,  
IČ 27935311.

•	 Přijetí sponzorského daru Mateřskou školou Velké Poříčí  
od firmy Petr Vinter, Riegrova 631, 549 31 Hronov.

•	 Rozpočet na rok 2025 a střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2026 a 2027 Základní školy Velké Poříčí, okres Náchod.

•	 Rozpočet na rok 2025 a střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2026 a 2027 Mateřské školy Velké Poříčí.

•	 Rozpočtové opatření č. 12/2024.
•	 Pravidla pro pronajímání víceúčelového sálu v objektu  

čp. 102 - Obecní dům od 1. 1. 2025.
•	 Smlouvu o umístění a provozování kontejnerů pro sběr oděvů 

a textilu s firmou TextilEco a. s., se sídlem Palackého 715/15, 
Nové Město, 110 00 Praha 1.

•	 Smlouvu s firmou Doležalová Petra - Delta, Zbečník 361,  
549 31 Hronov, IČ: 65221869, o poskytování služeb SENIOR 
TAXI platnou od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025.

•	 Čerpání fondu investic Základní školy Velké Poříčí, okres 
Náchod na dodávku a montáž FVE.

•	 Provozní řád zařízení pro nakládání s odpady ke sběrnému 
dvoru platný od 1. 1. 2025.

•	 Smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě na výstavbu 
„Optická síť Velké Poříčí - etapa Na Hranicích“ v rozsahu GP 
1501-201/2024, se společností Rtyně.net s.r.o., IČ 07643730, 
Hronovská 573, Rtyně v Podkrkonoší.

•	 Vyhlášení přijímání žádostí o změnu Územního plánu  
č. 6 do 3. 3. 2025.

•	 Podmínění pořízení změny ÚP č. 6, uzavřením dohody 
městyse s žadatelem o uhrazení vyčíslitelných nákladů 
spojených s pořízením územně plánovací dokumentace  
a souvisejících dokumentací.

•	 Ukončení spolupráce s firmou REMA Systém, a. s. se sídlem 
Praha 4, Budějovická 1667/64, 140 00.

•	 Nový Platový výměr pro ředitelku ZŠ Velké Poříčí, platný  
od 1. 1. 2025 a nový Platový výměr pro ředitelku MŠ Velké 
Poříčí, platný od 1. 1. 2025.

•	 Žádost o příspěvek na úhradu oběda pro tříkrálové koledníky 
ve výši 3 000 Kč.

•	 Účtový rozvrh na rok 2025.
•	 Odpisový plán na rok 2025.
•	 Zadávací dokumentaci se závazným vzorem smlouvy  

o dílo k veřejné zakázce „Oprava chodníků v ul. Poříčská  
ve Velkém Poříčí“ a seznam firem, kterým bude odeslaná 
výzva k předložení nabídky.

•	 Plán nové výsadby zeleně v areálu MŠ.
•	 Plán výsadby stromů podél cesty pod kostelem.
•	 Směrnici městyse Velké Poříčí k poskytování odměn ředitelům 

škol zřizovaných městysem Velké Poříčí.
•	 Záměr bezúplatného převodu (darování) pozemku  

p. č. 1442/2 (ostatní plocha - silnice, o výměře 16 m²), 1456/54 
(ostatní plocha - silnice, o výměře 7 m²), 1548/2 (ostatní 
plocha – ostatní komunikace, o výměře 47 m²), 1615/2 (ostatní 
plocha – ostatní komunikace, o výměře 13 m²) pod tělesy 
silnic č. II/303 a III/3032 v k. ú. a obci Velké Poříčí, z vlastnictví 
městyse Velké Poříčí do majetku Královéhradeckého kraje.

•	 Převod částky 150 000 Kč z rezervního fondu Základní 
školy Velké Poříčí do fondu investic a čerpání fondu investic 
Základní školy Velké Poříčí na nákup krouhače zeleniny dle 
nabídky.

•	 Zvýšení nejvyššího povoleného počtu stravovaných školní 
jídelny, jejíž činnost vykonává Základní škola Velké Poříčí, 
Náměstí 320, 549 32 Velké Poříčí, okres Náchod, z 500 na 515 
s účinností od 1. 3. 2025 a s podáním žádosti o zápis této 
změny do rejstříku škol a školských zařízení.

Doporučuje:
•	 Zastupitelstvu městyse Velké Poříčí schválit Dodatek  

č. 4 k Zřizovací listině PO ZŠ Velké Poříčí.
Nesouhlasí:
•	 S prodejem části pozemku p. č. 22/1 v k. ú. Velké Poříčí  

o rozloze cca 21 m2.

Usnesení ze zastupitelstva 16. 12. 2024
Zastupitelstvo schvaluje:
•	 Pravidla rozpočtového provizoria na rok 2025.
•	 Rozpočtové opatření č. 13/2024.
•	 Dodatek č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí investiční 

dotace č. 6/2024 na výstavbu inženýrských sítí v ulici  
Na Kopci, se společností Vodovody a kanalizace Náchod, a.s., 
IČ: 48172928, Kladská 1521, Náchod.

•	 Vydává Změnu č. 5 Územního plánu Velké Poříčí formou 
opatření obecné povahy.

•	 Bezúplatný převod (darování) pozemku p. č. 1754 (ostatní 
plocha - silnice, o výměře 19 m²) pod tělesem silnice č. III/3031 
v k. ú. a obci Velké Poříčí, z vlastnictví městyse Velké Poříčí  
do majetku Královéhradeckého kraje.

•	 Prodej částí pozemků p. č. 311/2 o výměře 22 m2, p. č. 
314 o výměře 11 m2 a p. č. 1496/20 o výměře 74 m2 v k. ú.  
Velké Poříčí za celkovou cenu 64 735 Kč (53 500 Kč plus DPH).

•	 Bezúplatný převod (přijetí daru) pozemků pod chodníky, 
nástupišti autobusových zastávek a zelení v k. ú. a obci  
Velké Poříčí, z majetku Královéhradeckého kraje do vlastnictví 
městyse Velké Poříčí.

•	 Pana Ing. Romana Fiedlera do funkce člena Rady městyse 
Velké Poříčí od 1.1. 2025.

•	 Ing. Josefa Krále do funkce předsedy Finančního výboru 
městyse Velké Poříčí.

Splatnost místních poplatků
Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství
Upozorňujeme občany, že podle Obecně závazné vyhlášky  
č. 1/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství je splatnost poplatku do 31. března 2025. Poplatek 
můžete uhradit na podatelně Úřadu městyse Velké Poříčí, platit 
lze v hotovosti nebo kartou. Poplatek můžete také uhradit pře-
vodem na účet městyse č. 29527551/0100, VS: datum narození 
ve formátu DDMMRRRR, specifický symbol – číslo domu, platba 
za každou osobu zvlášť.
Výše poplatku za kalendářní rok činí 800 Kč. Úlevu ve výši  
300 Kč mají osoby do 15 let věku, osoby starší 75 let věku a stu-
dující, kteří jsou v průběhu studia ubytovaní mimo území Velké-
ho Poříčí. Žádost o úlevu a potvrzení je nutné doložit do konce 
února.
Poplatek je povinna uhradit:
Fyzická osoba přihlášena k  trvalému pobytu ve Velkém Poříčí. 
Vlastník bytu, rodinného domu nebo stavby určené k individu-
ální rekreaci, ve kterých není přihlášena žádná fyzická osoba,  
a to ve výši za jednu fyzickou osobu.
Místní poplatek ze psů
Upozorňujeme také na splatnost poplatku ze psů. Podle Obecně 
závazné vyhlášky č. 2/2023 je splatnost poplatku do 31. března 
2025 (sazba poplatku zůstává stejná jako v r. 2024). Připomíná-
me také na povinnost nahlášení změn v držení psa (přihlášení, 
odhlášení psa).

Petra Merklová

Třídíme dřevo
Od letošního roku začínáme na našem sběrném dvoře nově také 
třídit dřevěný odpad a budeme jej odevzdávat k recyklaci.
Výkup dřevní hmoty zajišťuje společnost SILVA CZ, s. r. o. pro  
firmu KRONOSPAN Jihlava. Ten od roku 2006 zpracovává při  
výrobě dřevotřískových desek recyklované dřevo, od roku 2022 
se tato technologie používá i při výrobě OSB desek. Každoročně 
se tím zachrání stovky tisíc stromů, které nemusí být pokáceny.
Obce a města musí od 1. 1. 2025 třídit minimálně 60% ko-
munálních odpadů (dále 65% od 1. 1. 2030 a 70% od 1. 1. 2035). 
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Povinnost třídit vyplývá ze zákona o odpadech. Nejedná se  
o možnost volby, ale povinnost danou zákonem.
Prioritou je recyklace.
Navíc se připravuje stanovení povinnosti prokázat, že s daným 
odpadem není možné nakládat vhodnějším způsobem v soula-
du s hierarchií odpadového hospodářství.
Obce a města mohou získat třídící slevu, která umožní získat niž-
ší poplatek pro zbytkový komunální odpad zbylý po třídění. Pří-
spěvek od EKOKOMU pro naši obec za vytříděný dřevěný odpad 
je podle počtu obyvatel 324,30 Kč/t.
Důležité informace pro občany:
•	 Z dřevěného nábytku bude třeba odstranit všechny masivní 

kovové součásti, menší hřebíky a šroubky mohou v nábytku 
zůstat.

•	 Nepovolenou součástí dřeva jsou také HDF desky (zadní stra-
ny nábytku).

•	 Nábytek odevzdávejte v rozloženém stavu.
•	 Vybírat budeme - Recyklát 1. kvality (vytříděné dřevo a dřevo-

tříska z dřevotřískových skříní, malé úchytky a panty u skříní 
OK) = lepší kvalita.

•	 Recyklát 3. kvality (sololity ze skříní zezadu = hobra = MDF 
= dřevovláknitá deska, horší kvalita dřeva, všechny typy dve-
ří bez skla (kliky a panty nám nevadí), dále okenní rámy bez 
skla.

•	 Do dřeva nelze vytřídit parkety lepené asfaltem (nebezpečný 
odpad), čalouněný nábytek (objemný odpad), dřevo znečiš-
těné asfaltem a lepenkou (nebezpečný odpad).

Úplné informace o třídění dřeva najdete na našich webových 
stránkách v sekci Odpadové hospodářství – Třídíme dřevo.
Shrnutí na závěr – tříděním dřeva se nám zvýší vytříditelnost, 
kterou musíme plnit podle zákona, a zároveň se sníží množství 
objemného odpadu vyváženého na skládku.
Proto bych Vás, vážení občané, chtěla požádat o dodržování  
pravidel třídění dřeva. Snažte se odstranit již doma všechny 
nežádoucí složky tak, aby se proces předání dřeva na sběrném 
dvoře urychlil. Neradi bychom odpad někomu vraceli k dotřídě-
ní. 

Jana Pitašová

Dřevo určené k recyklaci

Další informace ke třídění odpadů v naší obci
Vážení občané,
pokud jste v médiích zaslechli informaci o kovových odpadech 
(plechovkách), které lze odkládat do žlutých kontejnerů na plast, 
tak jen chci upozornit, že u nás v obci tomu tak není!
Stále platí, že veškeré kovové obaly, včetně obalů od nápojů 
(pivo, energetické nápoje, coca cola apod.) odkládáme do še-
dých kontejnerů pro sběr kovů. Patří sem také obaly od konzer-
vovaných potravin, drobný kovový odpad, kovové zátky a alobal.
Od letošního roku již nebudeme dostávat odměnu za vytříděný 
textil, naopak firmě TextilEco budeme za odvoz textilu platit. Jak 
už jsem zmiňovala v minulém Zpravodaji, od roku 2025 vzniká 

nově povinnost obcím zřídit místo na sběr textilu. A také vznikla 
velká poptávka po firmách, které textil sváží a recyklují. U nás je 
již tato povinnost třídit textil zavedena, mění se nyní jen způsob 
financování!
Jak jste si jistě všimli, náklady na odpadové hospodářství stále 
stoupají, a ještě není všem dnům konec. Čeká nás zřejmě v blíz-
ké budoucnosti zálohování nápojových PET lahví, tedy jistě další 
změny ve financování odpadového hospodářství.
Proto bych ráda poděkovala vám všem, kteří poctivě třídíte od-
pad a pomáháte tak naší obci dosáhnout vyšší míry recyklace  
i plnění zákonných povinností.
Bohužel se stále setkáváme s případy, kdy někteří jedinci od-
hazují odpad mimo určená místa nebo netřídí vůbec. To nejen 
znečišťuje veřejný prostor, ale také zvyšuje náklady na úklid  
a likvidaci odpadu. Věříme, že společným úsilím můžeme dosa-
hovat stále lepších výsledků.
Děkujeme, že vám záleží na naší obci!

Jana Pitašová

Druh odpadu Množství v tunách Městys uhradil Kč Odměny Kč
Papír a lepenka 51,826 318 869
Plasty 55,342 489 988
Sklo 38,516 61 335
Kovový odpad 17,148 0 39 720
Nebezp. odpad 2,269 57 828
Směsný KO 327,735 1 577 897
Objemný odpad 83,08 350 186
Textil 10,149 0 5 808
Jedlý olej 0,54 0 3 217
Biolog. odpad 442,66 181 500
Asekol 45 833
Eko-kom 747 470

Celkem 1029,265 3 037 603 842 048

Další nutné náklady cca 950 000
Celkové náklady 3 987 603

Občané zaplatili 1 574 123
Podnikatelé 31 800
Městys dostal zpět 2 447 971

Rozdíl 1 540 000  - doplácí obec

Přehled odpadů 2024

Architektura v naší obci
V úterý 11. 2. se na sále obecního domu uskutečnila velmi jedi-
nečná a inspirativní akce.
Studenti Fakulty architektury ČVUT pod vedením pana architek-
ta Mádra zde prezentovali a vystavovali své projekty zaměřené 
na několik lokalit ve Velkém Poříčí. Jednalo se o místa, která si 
studenti vybrali, některá na doporučení pana starosty.
Někdy během září a října tito studenti navštívili Velké Poříčí, 
vybrané lokality si důkladně prostudovali, a pak v rámci semes-
trálních a bakalářských prací vypracovali své projekty. Součástí 
projektu je portfolio, kde jsou nákresy i vizualizace staveb, dále 
papírové modely a samozřejmě prezentace. To vše jsme mohli 
zhlédnout právě v úterý v podvečer na sále obecního domu. 
Akce přilákala mnoho návštěvníků a byly slyšet velmi pozitivní 
ohlasy na tuto akci. Myslím si, že setkání s mladými a talentova-
nými lidmi bylo velmi příjemné a jejich práce budou určitě inspi-
rací pro nás a pro naši obec. 
Téměř všechny návrhy byly ještě nějakou dobu k vidění v pro-
storách knihovny. K  výstavě se také připravuje Katalog, který  
se bude v brzké době tisknout.
Vystavené modely a nákresy byly nejen úspěchem pro studenty, 
ale také inspirací pro nás všechny!

Jana Pitašová 
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Návrh: Místo pro začátek, autorka: Kateřina Srbecká

Obecní ples
V pořadí již 12. obecní ples přinesl večer plný tance, skvělé hudby 
a výborného jídla. Hosté si užili dvě nádherná předtančení pro-
fesionální tanečnice s hedvábnými vějíři a hula hoop obručemi  
a neuvěřitelnou barmanskou show. Nechyběla ani bohatá tom-
bola. Děkujeme všem za účast a těšíme se na další 13. obecní 
ples.

Vánoční koncert Věra Špinarová Revival Band
Vánoční koncert kapely Věra Špinarová Revival přinesl nádherný 
hudební zážitek. I přes menší účast, panovala skvělá atmosféra. 
Členové kapely podali úžasný výkon a publikum si s nimi s chu-
tí zazpívalo nejznámější hity legendární zpěvačky. Děkujeme 
všem, kdo přišli. 

Vánoční cinkání
V polovině prosince proběhlo na náměstí u vánočního stromku  
a betlému tradiční vánoční cinkání. Děti z mateřské i ze základní  
školy zazpívaly vánoční písně. Žáci ze základní školy s radostí 
prodávaly ručně vyrobené vánoční ozdoby a dekorace. Všichni, 
kteří jste přišli, jste se setkali s  přáteli a sousedy a strávili čas 
v příjemné atmosféře.

Vánoční posezení pro seniory
Ve stejný den jsme uspořádali na sále obecního domu pro naše 
seniorky a seniory vánoční posezení. Mohli si zde užít příjem-
nou atmosféru se živou hudbou. Nechybělo ani malé pohoštění 
a vánoční přáníčka vyrobená dětmi z mateřské školy. Věříme, že 
si senioři setkání užili, a že se k nám budou rádi vracet.  My sami 
akce s radostí pořádáme a těšíme se na všechny návštěvníky. 
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Vzpomínka

Zuby
Rozpis pohotovostních služeb v  oboru zubní lékařství 
okresu Náchod pro rok 2025
v oblasti: Náchodsko - Broumovsko
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátky 8:00 - 12:00 hodin
datum služby	 jméno lékaře, adresa a kontakt ordinace
01. a 02. 03.	 MUDR. Jana Šťovíčková,  
		  Denisovo nábřeží 665, Náchod, 491 423 748
08. a 09. 03.	 MUDr. Ladislav Růžička st.,  
		  Poliklinika Masarykova 30, Broumov,  
		  603 479 084
15. a 16. 03.	 MUDR. Vlasta Hýblová, Hálková 367, Náchod, 	
		  491 428 636
22. a 23. 03.	 ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral),  
		  17. listopadu 291, Police nad Metují, 
		  602 333 427, 491 541 654
29. a 30. 03.	 MUDr. Jan Šnajdr, Náchodská 548,  
		  Velké Poříčí, 491 482 850
05. a 06. 04.	 MUDr. Jarmila Vokůrková
		  (MUDr. Jarmila Podškubková),
		  Větrník 720, Červený Kostelec, 491 462 331
12. a 13. 04.	 MUDr. Jan Hýbl, Hálkova 367, Náchod,
		  491 428 636
18. a 19. 04.	 MUDr. Alois Vejmola s.r.o.,  
		  Palackého 20, Náchod, 491 424 524 
20. a 21. 04.	 MUDr. Jana Šnajdrová, Náchodská 548,  
		  Velké Poříčí, 777 905 047
26. a 27. 04.	 MUDr. Renata Čábelková,  
		  Jiřího z Poděbrad 937, Hronov, 491 482 911
          01. 05.	 ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o.
		  (MDDr. Erik Krajczy), Velký Třebešov 118
		  491 453 272

Zprávičky z naší školičky
Paní zima čarovala, na okénko malovala…..sněhu u nás letos 
bylo pomálu, přesto jsme si v zimním čase stačili zajezdit na lo-
patách a postavit pár sněhuláků. 
Někteří předškoláci si byli zabruslit na zimním stadionu v Hro-
nově. Děti se také mohly zúčastnit každoroční akce Soptíkovo  
lyžování v Orlických horách pod vedením zkušených instrukto-
rů. Během zimy děti navštívily několik kulturních představení. 
V sále obecního domu to byla například pohádka O princezně 
Rozmařilce, v Jiráskově divadle to byly humorné a napínavé Pří-
hody včelích medvídků. 
Ani letos děti neminul masopustní rej v maskách, kde si děti za-
tancovaly, zasoutěžily a pochutnaly na tradičních koblížcích.
Na jaře nás čeká divadelní představení Šípková Růženka a děti 
se mohou těšit na environmentální program „Živá zahrada“, kde 
budou objevovat svět zvířátek a rostlin. 
V dubnu si děti připomenou velikonoční tradice a mohou se tě-
šit na holčičí a klučičí koledu. Na své si přijdou i milovníci vuřtů, 
které si s dětmi v čarodějnických kostýmech na zahradě MŠ jako 
každý rok opečeme.
Přejeme všem jaro plné vůní, barev a dobré nálady.

Michaela Dudová

Zimní období v ZŠ Velké Poříčí
Je až k nevíře, jak rychle čas ubíhá. Nedávno jsem vám všem přá-
la pohodový adventní čas a krásné Vánoce a nyní již máme za 
sebou 1. pololetí školního roku. Dovolte mi, abych se ještě vrá-
tila do předvánočního období, ve kterém se na naší škole událo 
mnohé.
Advent zahájili naši žáci zpíváním při rozsvěcení vánočního 
stromu na náměstí a vyzdobili chodník před jídelnou kresbami 
svých vánočních přání. Žáci 9. třídy přichystali pro své mladší 
kamarády mikulášskou nadílku, žákovský parlament vyhlásil tra-
diční soutěž Poříčský beránek, tentokrát o nejkrásnější adventní 
věnec. V soutěži se sešlo mnoho krásných a rozmanitých věnců, 
takže bylo opravdu velmi obtížné vybrat vítěze. Ocenění za svou 
šikovnost získali Vojtěch Krmaš, Ema Kuhnová a kolektiv žáků  
6. třídy. 
Všechny třídy se rovněž věnovaly tvorbě výrobků pro vánoč-
ní jarmark, který je již tradičně spojený s cinkáním a zpíváním  
u vánočního stromu společně s dětmi z mateřské školy. O tom, 
že jsme připravili opravdu pěkné výrobky, svědčí i to, že se bě-
hem příjemného odpoledne prodalo téměř vše.
Žáci z 1. A, 1. B a 2. třídy se vydali za adventní atmosférou do 
Perníkové chaloupky v Rábech u Pardubic a prvňáčci si také užili  
zážitkové dopoledne v DDM Domino Hronov. Poříčská kroni-
kářka paní Helena Martincová vysvětlila žákům od 2. po 9. třídu, 
jak se dělá kronika.
Poslední den před vánočními prázdninami se nesl v duchu tra-
dic a vyrábění. Pro nejmenší školáky si připravily paní Strnadová 
a Cvejnová program v  knihovně městyse – malování na porcelá-
nové talířky. Děti ze třetí, čtvrté a páté třídy besedovaly s panem 
Kuťákem z firmy Oldwood. Dozvěděly se zajímavosti o práci  
se dřevem a na závěr si vyrobily dřevěnou ozdobu. Pro spolužá-
ky z 2. stupně si připravili dopoledne na téma Vánoční tradice  
ve světě naši deváťáci. Žáci se tak mohli vydat například do Ja-
ponska, Španělska, Anglie či Německa a seznamovat se s ne-
obvyklými vánočními zvyky těchto zemí. Projektový den jsme 
zakončili společným zpíváním koled.
Nezapomínáme ani na sportovní aktivity. Žáci 1. – 3. třídy v prů-
běhu listopadu a prosince navštívili pětkrát hronovskou Wikov 
arénu a pod dohledem instruktorů hokejového klubu dělali své 
první krůčky na bruslích nebo své bruslařské umění zdokonalo-
vali. V lednu se na zimní stadion několikrát vydali i žáci z druhé-
ho stupně při výuce tělesné výchovy.	
Naši florbalisté se zúčastnili okrskového kola v kategoriích mlad-
ších i starších žáků. Mladší obsadili 3. místo, starší okrskové kolo 
vyhráli a postoupili do okresního, kde obsadili 5. místo. Zahan-
bit se nenechala ani děvčata. Ta obsadila v okresním kole pěkné  
2. místo. Naše škola uspořádala 2. ročník Memoriálu Jožky  
Klučky a žáci 3. třídy jej vyhráli. V únoru se pak zapojila dvě druž-
stva žáků z 3. – 5. třídy do turnaje Domino cup, kde obsadila  
2. a 4. místo.
Nedílnou součástí zimního období je Soptíkovo lyžování v Oleš-
nici v Orlických horách pro žáky 1. stupně. Sedmáci se chystají 
na lyžařský kurz v Javořím Dole v Krkonoších. Obě akce proběh-
nou poslední týden v únoru.
Své znalosti si žáci mohou rozšiřovat při besedách a exkurzích. 
Nadále navštěvujeme naučné programy v poříčské knihovně, 
žáci 5. a 9. třídy navštívili hvězdárnu v Hradci Králové, pro dru-

Kdo tě měl rád, ví, co ztratil.

Dne 28. února 2025 uplynul 
jeden smutný rok, kdy nás navždy 

opustila naše drahá maminka  
a babička, paní Věra Krtičková.

Stále vzpomíná dcera s rodinou.
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hostupňové žáky zajistila paní učitelka Martinová zeměpisnou 
besedu o Peru, která se konala v mediální učebně naší školy. 
Druháci, třeťáci a sedmáci vyrazili na návštěvu ZOO ve Dvoře 
Králové a deváťáci navštívili Galerii minerálů taktéž ve Dvoře 
Králové.
Leden je obdobím, kdy se konají okresní kola předmětových 
olympiád. V dějepisné olympiádě nás reprezentovali M. Líbalo-
vá, M. Snášel a V. Berger. Všichni byli úspěšnými řešiteli okresního 
kola. Do okresního kola olympiády v českém jazyce postoupili 
A. Matoušková a V. Berger, ten se umístil na krásném 20. místě. 
Olympiády v anglickém jazyce, ze zeměpisu, biologie a chemie 
jsou ještě před námi.
Využíváme i nabídky kulturních programů. Do naší školy zavíta-
la hudební agentura Forrest Gump s pořadem o folkové hudbě. 
Naši žáci navštívili náchodský Beránek. 1. – 3. třídy zhlédly před-
stavení Honza málem králem a 6. – 8. třídy představení Instalajf.
28. ledna si mohli žáci 9. třídy vyzkoušet Přijímačky nanečisto. 
Otestovali si, jak jsou na tom se znalostmi v češtině a matema-
tice, a mají tak možnost případné nedostatky odstranit. V sou-
časné době také musí udělat velmi důležité a mnohdy nelehké 
rozhodnutí, na které střední školy si podají přihlášky. Přejeme 
jim šťastnou volbu a mnoho úspěchů při přijímacích zkouškách.
Rodičovská unie uspořádala charitativní sbírku pro Psí útulek  
v Lukavici. Moc děkujeme všem, kteří do sbírky přispěli i panu 
Benešovi za odvoz materiálu do útulku.
První pololetí jsme uzavřeli 30. ledna tak, jak je v naší škole zvy-
kem. Na zimním stadionu v Hronově při karnevalu na ledě byl 
žákům předán výpis pololetního vysvědčení.
Těšíme se na nové prvňáčky, zápis do 1. třídy proběhne 9. 4. Bliž-
ší informace naleznete ve zpravodaji nebo na www.zsvporici.cz.
Začalo nám druhé pololetí školního roku a je před námi spousta 
práce. Zima se chýlí ke konci, jaro je už za dveřmi, přejme si, ať 
nám jarní sluníčko vykouzlí úsměv na tvářích.

Jana Krtičková, zástupce ředitele

 

 

 

Podle § 36, zákona 561/2004 Sb. (školský zákon) 
 

Základní škola Velké Poříčí, okres Náchod 
 

vyhlašuje 
 

ZÁPIS do 1. třídy 
 

pro školní rok 2025/2026 
 

ve středu 9. 4. 2025 od 15.00 do 18.00 
 

Zápis proběhne v přízemí budovy školy. 
 

K zápisu se dostaví děti narozené od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019, a děti 
s odloženou školní docházkou. 

 
Zákonný zástupce dítěte s sebou vezme svůj občanský 

průkaz a rodný list dítěte, eventuálně vyplněnou Žádost 
o přijetí/o odklad dítěte k základnímu vzdělávání  

(viz webové stránky školy). 
V případě žádosti o odklad doporučení z PPP/SPC a vyjádření lékaře. 

 
- více informací naleznete na www.zsvporici.cz - 

 

ZUŠ Hronov 
Činnost v prosinci 2024 a lednu 2025
Doba adventní by měla být dobou určitého zklidnění, ztišení 
v  očekávání přicházejících Vánoc. Na základních uměleckých 
školách tomu tak není. Je to doba největšího soustředění kon-
certů a vystoupení. Je to doba, do které se koncentrují výsledky 
předchozí několikaměsíční práce. 
Celé to začalo ještě před začátkem adventu na Vánočních trzích. 
Pak následoval tradiční Adventní koncert v  Jiráskově divadle  
a rozsvícení hronovského náměstí. 
Během prosince naši žáci vystoupili na jednom žákovském kon-
certu v Malém sále Jiráskova divadla, na třech třídních koncer-
tech v ZUŠ Hronov, ve Žďárkách pro tamní ZŠ a také na Mikuláš-
ské zábavě v Kalinově domě.
Žáci komorního orchestru vystoupili v jednom hudebním tělese 
se žáky náchodské ZUŠ na představeních Náchodské pověsti, 
které se pro školy i veřejnost konaly v náchodském Beránku.
Kolegyně Zuzana Meierová Genrtová připravila s kolegy i žáky 
školy pro školy i veřejnost krásné představení Krkonošské kole-
dování.

Na sv. Lucii se uskutečnil průvod se světly (Lucie byly tentokrát 
hned tři). Kolegyně Petra Pospíšilová zajistila se svojí žákyní hud-
bu při vernisáži ve Stárkově i při předávání Betlémského světla 
tamtéž.
Naše dechovka i pěvecký sbor koncertoval za velké pozornos-
ti na Staroměstském náměstí v Praze. Den před Štědrým dnem 
se troubilo a zpívalo před Jiráskovým divadlem, naši učitelé  
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a žáci nechyběli ani při provedení České mše vánoční Jana Jaku-
ba Ryby na tradiční půlnoční.
Učitelé a žáci vystoupili také třikrát v rámci Vánočního koncer-
tu Komorního orchestru Slávy Vorlové Náchod v  náchodském  
Beránku a v kostelích v Jaroměři a Červeném Kostelci. Celý ten-
to maraton koncertů a vystoupení završilo lednové představení 
tanečního oboru s názvem Myšlenky. Bylo to od Vánočních trhů 
do 17. ledna 2025 celkem 25 koncertů a vystoupení. 
Všem kolegům i dětem za to patří velké poděkování.
Soutěže základních uměleckých škol
Vánoce jsou za námi, pololetní klasifikace také. A to je doba, 
kdy pravidelně vrcholí příprava našich žáků a jejich učitelů na 
soutěže základních uměleckých škol. Tyto soutěže se konají v tří-
letých cyklech. Každý rok proběhne šest až sedm soutěží, letos  
se utkají mladí muzikanti v sólovém a komorním zpěvu, ve hře 
na dechové a bicí nástroje, ve hře na cimbál a dudy a ve hře 
smyčcových souborů a komorních i symfonických orchestrů. 
Svoje dovednosti poměří také žáci a žákyně tanečních oborů. 
S výjimkou hry na cimbál a dudy se všech těchto soutěží zúčast-
ní i žáci naší školy. Soutěže jsou vícekolové – úspěšní žáci mo-
hou přes okresní a krajské kolo postoupit až do ústředního kola. 
Přípravou na soutěžní vystoupení je řada žákovských koncertů, 
které proběhly v únoru v Malém sále Jiráskova divadla. 
Pro soutěž orchestrů se náš školní orchestr, který vede paní 
učitelka Petra Pospíšilová, spojí s orchestry ZUŠ Náchod a ZUŠ  
Červený Kostelec. Tento spojený orchestr můžete vidět a slyšet 
na Jarním koncertu, který se uskuteční 28. března 2025 v Jirásko-
vě divadle v Hronově.
Krajské kolo taneční soutěže se bude konat 23. dubna 2025  
u nás v Hronově v Jiráskově divadle. Vstup pro veřejnost bude 
volný. A tak i na tuto akci vás srdečně zveme.
V tuto chvíli mají naši žáci za sebou již okresní kolo v sólovém 
a komorním zpěvu, které se konalo 25. února v  Novém Městě 
nad Metují. O jejich výsledcích vás budeme informovat v dalším 
vydání zpravodaje.
Připravujeme

Datum Název akce Místo akce

18.3.2025 Okresní kolo soutěže ZUŠ ve 
hře na dechové dřevěné ná-
stroje

ZUŠ Jaroměř

19.3.2025 Okresní kolo soutěžní pře-
hlídky ZUŠ TO

Červený Kostelec

21.3.2025 Okresní kolo soutěže ZUŠ ve 
hře na dechové žesťové ná-
stroje

ZUŠ Police nad 
Metují

27.3.2025 Krajské kolo soutěže ZUŠ v 
sólovém a komorním zpěvu

ZUŠ Nové Město 
nad Metují

28.3.2025 Jarní koncert Jiráskovo divadlo 
Hronov

6.4.2025 Velikonoční trhy s vynáše-
ním smrtky (PS)

Sál Josefa Čapka 
Hronov

7.4.2025 Krajské kolo soutěže ZUŠ ve 
hře na dechové dřevěné ná-
stroje (kromě ZF)

ZUŠ Habrmanova

8.4.2025 Krajské kolo soutěže ZUŠ ve 
hře na zobcovou flétnu

ZUŠ Rychnov nad 
Kněžnou

9.4.2025 Krajské kolo soutěže ZUŠ ve 
hře na dechové žesťové ná-
stroje

ZUŠ Trutnov

9.4.2025 Krajské kolo soutěže ZUŠ 
ve hře smyčcových soubo-
rů a orchestrů

Vrchlabí

23.4.2025 Krajské kolo soutěžní pře-
hlídky TO

Jiráskovo divadlo 
Hronov

Josef Vlach

3. místo v soutěži Calibr Cup 2025
Kadeřnice z  Velkého Poříčí opět zabodovaly na kadeřnic-
ké soutěži KALIBR CUP v  Lanškrouně. Vloni si odtud Eliška 
Gavelková odvezla 1. místo. A na bednu, konkrétně bron-
zovou pozici, se postavily naše kadeřnice i letos. Téma  
„V RYTMU SWINGU“ nezaskočilo Michaelu Šmídovou. Její účes 
porotu zaujal a vynesl ji 3. místo z  26 soutěžících. Do prv-
ní desítky se vešla i Tereza Grežová, která obsadila 9. místo. 
Míše i Terce gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci 
školy.

Přijímačky nanečisto
Únor, měsíc podávání přihlášek na střední je za námi a deváťá-
ky nyní čekají přijímačky. Dříve než se v dubnu posadí do lavic 
s ostrými přijímačkovými archy, nabízíme všem, kteří si na naše 
maturitní obory podali přihlášku, možnost, vyzkoušet si přijí-
mačky nanečisto. Nutná je registrace přes formulář na webu  
www.spsow.cz. Na přihlášené se těšíme v sobotu 22. 3. v budově 
hronovské školy (Hostovského 910). 
Kurz pro veřejnost
Na březen a duben jsme pro širokou veřejnost připravili 
možnost naučit se programovat v jazyce FBD. Během 20 hodin, 
úterky a čtvrtky od 14:30 do 17:30 se seznámíte s  tématy 
jako: základy číslicové techniky, úvod do programování 
podle normy IEC61131, seznámení se s průmyslovým 
automatem TECOMAT FOXTROT a vývojovým prostředím 
MOSAIC, kombinační obvody, sekvenční obvody a další. 
Kurz programování PLC v jazyce FBD se bude konat od 18. 3. do 
8. 4. 2025 v budově hronovské střední školy. V případě dotazů 
kontaktujte paní Markétu Machovou, tel.: 702 269 240, e-mail: 
machovam@spsow.cz anebo koukněte na www.spsow.cz.
13 portrétů
je název putovní fotografické výstavy žáků oboru Grafický de-
sign. Jedná se o fotografie žáků ve dvojím smyslu. Žáci jsou jak 
autory fotografií, tak vystavovanými modely. Portréty tvořili 
v rámci výuky a jak se jim práce povedla mohou poříčští a ná-
vštěvníci knihovny posoudit do 15. 3. v Galerii 102.
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 A co dál?
Anebo lépe, a kde dál se můžete v březnu setkat s pracemi žáků 
SPŠOW? Do 8. března vystavují žáci poříčské školy v  Městské  
galerii Zázvorka v Novém Městě nad Metují. Výstava s názvem  
Vypínač číslo 5* představuje soukromou tvorbu pěti talentova-
ných žáků 4. ročníku oboru Grafický design. Vernisáž se usku-
tečnila 6. 2. a její návštěvnost překonala veškerá očekávání vy-
stavujících.

A nezapomeňte navštívit Velikonoční prodejní výstavu v Obec-
ním domě ve Velkém Poříčí v  sobotu 22. března. Své nápady 
do velikonočních aranžmá vtiskli žáci oboru Aranžér. Přijďte si 
udělat radost, velikonočně se naladit a podpořit mladé aranžéry  
ze SPŠOW. Těšíme se na vás.

Markéta Machová 

Mateřské centrum Knoflíček v zimě
V mateřském centru Knoflíček se každý čtvrtek od 9:30 setkávají 
rodiče s dětmi, aby společně prožili příjemné chvíle plné tvoření, 
hraní a objevování. A nejinak tomu bylo v lednu a únoru, kdy 
jsme se s dětmi pustili do zajímavých a kreativních aktivit, které 
nás zavedly do světa zimy, sněhu a zvířátek.
V lednu jsme se zaměřili na zimní téma. Děti si vyráběly zimní 
oblečení z papíru – malovaly si čepice a rukavice, které si vyz-
dobily podle své fantazie. K tomu jsme si připravili umělý sníh, 
z kterého děti tvořily kuličky, ale také zkoumaly, jaké stopy za-
nechávají zvířátka nebo auta. S dětmi jsme se bavili o tom, co 
všechno zvířátka v zimě dělají a vyráběli jsme papírová krmítka 
pro ptáčky. V závěru ledna jsme si vytvořili sněhuláka z papíro-
vých koulí a nabarvili ho na bílo. 

Ze zbylého papíru jsme ukouleli kuličky a ,,sněhová“ bitva mohla 
začít. V únoru jsme se vydali na severní pól!  Děti tvořily zvířátka, 
která by mohla žít na tomto ledovém kontinentu, z vaty nebo 
modelíny. Děti si pak postavily ledové kry a vydaly se na plavbu 
po zamrzlé vodě.  V rámci valentýnského tvoření jsme připravi-
li krásná přáníčka, která si děti ozdobily a těšily se až je předají 
svým blízkým.
Naše setkání jsou vždy plná radosti, tvořivosti a nových zážit-
ků. Kromě tvoření také cvičíme, tancujeme a děti se seznamu-
jí s ostatními. Jsme rádi, když se k nám přidají i prarodiče dětí  
a komunita je hned pestřejší.
Věříme, že společně strávený čas přináší nejen radost, ale i nové 
dovednosti. Zveme všechny rodiče s dětmi, aby se k nám připo-
jili a užili si další zajímavé akce, jako například karneval, který 
chystáme, a mnoho dalších tvůrčích aktivit.
Těšíme se na každé nové setkání v Mateřském centru Knoflíček!

Gabča a Martina 

MS ČČK Velké Poříčí
Krásné jarní počasí se nám blíží a my už se nemůžeme dočkat 
prvních našich venkovních aktivit. Chtěli bychom více při-
lákat naši mládež do kroužku mladých zdravotníků, který je 
ve Velkém Poříčí v  pátek od 17hod. v  budově ÚM pod vede-
ním Lili Polické a Evy Pavelkové a ve Žďárkách vedou kroužek  
Alena Urbanová a Hana Součková též v  pátek od 13:30-14:30  
na ZŠ. 
V červnu jsme si tu vyzkoušeli udělat soutěž v PP pro mladé zdra-
votníky, hasiče a skauty z Velkého Poříčí a Žďárek. Nejen děti, ale 
i pořadatelé si užili krásný den plný nových zážitků a zkušenos-
tí. Děti si zde vyzkoušely ošetřit maskovaná zranění, resuscitaci  
a přivolání RZP včetně komunikace s dispečinkem RZP naživo. 
Tak neváhej a přijď se podívat mezi nás.

Letos jsme opět napsali nejméně 10 potvrzení o účasti v krouž-
ku mladých zdravotníků ČČK na příjímací zkoušky našim odcho-
vancům, a proto je  výhodou kroužkem mladých zdravotníků 
projít, před nástupem na střední zdravotní školu a podobné 
obory.
Srdečně zveme na jarní výstavu, která se bude konat 22. 3. 2025  
od 9 do 15hod. v sále obecního domu.
Naše tradiční humanitární sbírka pro diakonii Broumov + sbír-
ka pro UK Cesta pomoci z.s. proběhne 23. 4. 2025, v čase 9-11 
a 13 - 17hod. v Sokolovně.
S přáním brzkého jarního počasí a s ním spojenou svěžest přeje 

MS ČČK
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Skautské okénko – Medvědi Velké Poříčí
V  měsíci prosinci jsme uskutečnili již tradiční akci Betlémské 
světlo pro Velké Poříčí, kde se poříčské skautky a světlušky zapo-
jily do štafety předávání Betlémského světla z Náchoda do Vel-
kého Poříčí a dále do Stárkova. Ve Velkém Poříčí proběhlo předá-
vání Betlémského světla v neděli 22. prosince během vánočního 
mini koncertu v místním kostele Navštívení Panny Marie. Hlavní 
myšlenkou celé akce je propojení dětí, rodičů, bližních, ale i šir-
šího společenství z Velkého Poříčí se světlem z Betléma. Zároveň 
si zde mohou děti vyzkoušet, jaké to je postavit se za mikrofon 
před plným kostelem. Není to věc jen tak jednoduchá. Zaznělo 
zde také pásmo tradičních vánočních koled a jeden zcela nový 
kousek ze Tří oříšků pro Popelku. Jako skvělý hudební doprovod 
se na akci podílela rodina Térova a jejich kamarádi, které jsme 
neoficiálně pojmenovali skupinou „Termix“. Díky, byli jste skvělí! 
Ještě ke konci roku jsme se zúčastnili tradiční skautské akce se-
tkání na Junácké vyhlídce. Byla to pro nás vlastně taková zimní 
premiéra, kterou jsme si chtěli vyzkoušet. Cestou jsme potkáva-
li další skautské výpravy a známé z  různých oddílů a středisek 
Náchodska. Nakonec jsme si opekli i něco na ohni a až na jedno 
menší zatoulání, byl výstup na Junáckou vyhlídku úspěšný.
A do třetice bych chtěl poděkovat všem účastníkům z řad skau-
tek a světlušek za pomoc při Tříkrálové sbírce 2025. Více v samo-
statném článku.

Michal Cvejn-Myšák

Tříkrálová sbírka 2025
Letošní tříkrálová sbírka ve Velkém Poříčí se konala v  sobotu  
11. ledna při teplotě -3°C, foukal slabý vítr, městys byl pokryt 
sněhovým popraškem.
Už v pátek 10. ledna proběhla přípravná schůzka v klubovně na 
bývalé faře. Během pestrobarevné módní přehlídky kostýmů 
si také koledníci vyrobili královské koruny. Následujícího dne 
se všichni sešli ráno v  8:30, kde se doladily královské kostýmy  
a v  9 hod. po hromadném požehnání od jáhna Marcela Čížka 
se skupinky se zpěvem „My tři králové jdeme k vám“ rozešly do 
svých úseků. Ve stejný čas bylo zároveň ohlašováno místním roz-
hlasem, že tříkrálové skupinky právě vycházejí. 

Kolem jedné hodiny se koledníci začali vracet ke společnému 
obědu, kde proběhly již tradiční závody v pojídání knedlíků.  
Podávala se výborná svíčková od Jirky Linharta, kterou nám 
s  kompletním servisem podával sehraný tým Věrka Hanzlová  
a Lenka Štěpánová.
Po obědě si koledníci rozdělili královskou koledu, kde nezapo-
mněli ani na své vedoucí. Ti méně unavení si ještě zahráli ping 
pong nebo stolní fotbálek a šlo se domů. 
Každý ročník tříkrálové sbírky s sebou přináší vždy nějaké nové 
zážitky. Stále častěji se nám stává, že lidé na koledníky již vylože-
ně čekají a mají pro ně připravenou štědrou koledu, jak ve formě 
finančního příspěvku do pokladniček, tak i něčeho dobrého pro 
tři krále. Letos tomu nebylo jinak. Některým skupinkám zastavo-
vala osobní auta a dávali jim příspěvek do kasiček.
Někdy se také přihodí, že třeba nefunguje zvonek u dveří nebo 
nejsou obyvatelé doma a tři králové se nedozvoní. Koledníci se 
ale v takovém případě nenechají jen tak odradit a s nadšením 
na dveře napíšou „K+M+B 2025“ jako požehnání pro celý tento 
dům a také na znamení, že zde opravdu byli. 
Děkujeme všem dárcům za každý, i drobný dar. Děkujeme 

také farnosti Velké Poříčí za poskytnuté zázemí a městysi  
Velké Poříčí za pomocnou ruku a podporu v podobě uhrazení 
obědu pro koledníky. Veliké poděkování patří také všem 
koledníkům a jejich vedoucím, kde se z  velké části podíle-
li skauti a skautky z Velkého Poříčí. Jmenovitě bych chtěl také 
poděkovat manželům Věrce a Tondovi Šimkovým a Zuzce 
Cvejnové za nelehkou přípravu s organizací a také za foto-
dokumentaci. Sbírky se účastnilo celkem přes 50 dobrovol-
níků, včetně všech organizátorů a dvanácti skupinek králů. 
Pozn.: „Dobrovolníci nejsou placeni – ne proto, že by byli bez-
cenní, ale proto, že jsou k nezaplacení.“
Během letošní tříkrálové sbírky se vybrala opět rekordní částka  
a to 88 251 Kč. Je vidět, že obyvatelé Velkého Poříčí mají obrov-
ské srdce a smysl pro solidaritu.
„Žijeme z toho, co dostaneme, ale život utváříme tím, co dáváme.“

 Winston Churchill
Nějaké fotky z akce naleznete na skautských stránkách Medvědi 
Velké Poříčí v sekci galerie.

Michal Cvejn

navštívený 
úsek 

koledníci, 
doprovod 

vybraná 
částka v Kč 

1 

Kamila Tomášková 
Kristýna Tomášková 

Tereza Poláková 
Anna Kuhnová 

Michala Tomášková 

6 124,- 

2 

Rozálie Kotyzová 
Markéta Vaisarová 
Eliška Homolková 

Radka Michl Stolinová 

8 036,- 

3 

Klára Klíčová 
Anežka Klíčová 
Lucie Seidelová 
Jana Bartoňová 

11 228,- 

4 

Adéla Homolková 
Julie Kotyzová 
Rozálie Zelená 
Eva Kačerová 

8 641,- 

5 

Karolína Štěpánová 
Natálie Horáková 
Kateřina Zídková 

Veronika Zámečníková 

8 416,- 

5 

Kristýna Šimková 
Eliška Vlčková 

Michaela Cvejnová 
Kateřina Mokrá 

5 531,- 

6 

Kristýna Cvejnová 
Karolína Vaisarová 

Anna Hrochová 
Věra Šimková 

6 640,- 

6 

Martin Vlček 
Anna Cvejnová 

Jan Cvejn 
Zuzana a Michal Cvejnovi 

4 184,- 

7 

Andrea Kubrtová 
Sofie Hurdálková 

Ella Strašilová 
Markéta Strašilová 

4 383,- 

8 

Anna Bubeníčková 
Klaudie Šimková 

Daniel Šimek 
Monika Šimková 

6 105,- 

8 

Sabina Valterová 
Anežka Linhartová 

Jaroslav Linhart 
Marie Šimková 

9 557,- 

9 

Anna Vítková 
Michaela Líbalová 

Diana Franzki 
Natálie Servusová 

8 506,- 

  Obecní úřad Velké Poříčí 900,- 
           Celkem 88 251,- 
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Hasiči Velké Poříčí bilancují
JSDH Velké Poříčí – v období mezi 16. 11. 2024 a 14. 2. 2025 
byl naší jednotce vyhlášen poplach celkem 3x. Ještě v roce 2024, 
konkrétně 29. 11., naše jednotka vyjela k požáru technologického 
zařízení v průmyslovém areálu ve Velkém Poříčí. Zásah probíhal 
v  dýchací technice, výjezdu se účastnily naše obě cisterny 
(Tatra, MAN). Dále dne 10. 12. 2024 jednotka vyjela k  požáru 
sazí v  komínovém tělese v  rodinném domě ve Velkém Poříčí.  
Ze stejného důvodu jednotka vyjela dne 7. 2. 2025, kdy cílem byl 
rodinný dům v Hronově.
Bilance loňského roku – JSDH (jednotka sboru dobrovolných 
hasičů) Velké Poříčí byl v  loňském roce 2024 vyhlášen poplach 
celkem 15x – 4x se jednalo o požár, 4x o planý poplach,  
6x o technickou pomoc a 1x o leteckou dopravní nehodu. 
SDH Velké Poříčí – v  lednu 2024 proběhla výroční valná 
hromada Sboru dobrovolných hasičů (SDH) Velké Poříčí, na 
které byl zhodnocen uplynulý rok 2024 za přítomnosti většiny 
členů SDH Velké Poříčí, starosty městyse Velké Poříčí Bc. Michala 
Cvejna, zástupce HZS Královéhradeckého kraje, ÚO Východ,  
mjr. Ing. Martina Řeháka, zástupce OSH Náchod Františka Krause 
a dalších hostů. V  průběhu valné hromady byla zhodnocena 
činnost sboru, výjezdové jednotky, družstva žen a mladých 
hasičů. Na začátku února se sešel výbor SDH, na kterém byly 
naplánovány nejbližší akce pořádané sborem nebo na kterých 
se sbor spolupodílí. 
Plánované akce – v  měsíci březnu plánujeme v  hasičské 
zbrojnici dětský karneval. Pokud vše dobře dopadne, v  měsíci 
dubnu budeme mladé hasiče a děti z obce učit plést velikonoční 
pomlázky. Přesné termíny daných akcí nejsou prozatím dány, 
zveřejněny budou v  dostatečném časovém předstihu na 
veřejných plochách, stránkách městyse a SDH a v obecním 
rozhlase. Dne 12. 4. 2025 proběhne akce „železná sobota“ - kdo 
tedy chcete přispět sboru dobrovolných hasičů na jeho činnost, 
shromažďujte již nyní železný šrot. Poslední dubnový den budou 
u hasičské zbrojnice páleny čarodějnice.  
Mladí hasiči – kroužek mladých hasičů se koná každý pátek 
od 16 hodin. Pokud mají děti i rodiče zájem, přijďte se podívat. 
Formou her se mladí hasiči učí za pomoci školených instruktorů 
pracovat nejen s hasičskou technikou, ale i znát základy první 
pomoci a techniky hašení, naučí se orientovat v přírodě pomocí 
buzoly a mapy apod. Náplň kroužku je teoretická i praktická. Vše 
je přizpůsobeno věku a schopnostem dětí. 

SDH Velké Poříčí

Otvírací doba knihovny.
Pondělí	 9:00 – 11:00	 13:00 – 18:00
Úterý		  zavřeno
Středa 		 8:00 – 11:00	 13:00 – 18:00
Čtvrtek	 zavřeno
Pátek		  8:00 – 11:00

Co se v knihovně událo od začátku prosince?
Pokračujeme v  besedách pro děti místní základní školy. Na co 
se mohli žáci těšit tentokrát? Třeba na oblíbené čtenářské dílny 
nebo na Cestu kolem světa, na kterou vyrazili místo Philease Fo-
gga, aby vyhráli sázku a zachránili jeho čest. S žáky 5. třídy jsme 
putovali za českými patrony a s dětmi ze 2. třídy jsme probírali 
zajímavé téma - Jak se rodí knížka, kde jsme společně zjišťovali, 
kolik různých profesí se podílí na vzniku nové knihy.
Před vánočními svátky nás navštívily děti 1. a 2. třídy, kde 
jsme společně tvořili. Děti si mohly odnést pomalované talířky 
s  vánočními motivy. Při vyrábění si zpívali krásné písně, které 
natrénovaly pro Vánoční cinkání.
Každé první pondělí v měsíci si s námi přicházejí zahrát  nejen 
děti , ale i dospělí, deskové a karetní hry. V této aktivitě budeme 
pokračovat do konce školního roku. Těšíme se na nové hráče. 
Rádi se učíme i nové hry, které může přinést kdokoliv z vás.

Do knihovního fondu neustále 
nakupujeme knižní novinky. 
Tentokrát jsme chtěli udělat ra-
dost hlavně chlapcům a zakou-
pili jsme knižní sérii Hvězdy fot-
balového hřiště, kde je každá 
kniha zaměřena na jednoho 
slavného fotbalistu, např. na  
Haalanda, Mbappého a další. 
Pro nejmenší děti jsme pořídili 
krásná leporela s  posuvnými 
obrázky.
V knihovně se nám objevil nový 
prvek. Je jím závěsná síť, kterou 

zdobí výtvory dětí. Obrázky vytvořily doma nebo při aktivitách 
v knihovně. Hned to tady vypadá útulněji. Těšíme se i na nové 
obrázky. 
První týden v březnu budou mít děti svoje oblíbené jarní prázd-
niny. I tentokrát pro ně budeme mít připravený lákavý program 
a to v  čase od 9:00 do 12:00 hodin. Hned v  pondělí začneme 
hrát deskové a karetní hry. Od úterý do pátku budeme společně 
tvořit.

Zuzana Cvejnová
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Kurzy pro seniory 65+: 
Učíme se společně ovládat chytré telefony
V naší knihovně se pravidelně každých čtrnáct dní konají kur-
zy určené seniorům ve věku 65+, kteří chtějí lépe porozumět  
a využívat svůj chytrý telefon. Během těchto setkání se účastníci 
seznamují s funkcemi telefonu a učí se, jak jej správně a efektiv-
ně používat. Kurzy probíhají v příjemné a přátelské atmosféře. 
Senioři sem chodí rádi nejen proto, aby se něco nového naučili, 
ale také proto, že si užívají čas strávený ve společnosti vrstev-
níků. Společně objevujeme svět moderních technologií, sdílíme 
zkušenosti a vzájemně si pomáháme. Nejde jen o předávání 
znalostí – učíme se my i naši účastníci. Senioři se nebojí klást 
otázky, což nás motivuje k dalšímu studiu a zamyšlení nad no-
vými tématy. Díky této interakci se kurzy stávají živým místem 
sdílení a společného růstu.
Pokud vás láká naučit se lépe ovládat svůj chytrý telefon a chce-
te si u toho užít příjemné chvíle v dobré společnosti, přijďte se 
k nám připojit! Těšíme se na vás v knihovně při našich pravidel-
ných kurzech.

Petra Strnadová

Galerie 102
Od poloviny prosince 2024 do ledna následujícího roku byla  
v Galerii 102 umístěna výstava obrazů paní Jarmily Vítové pod 
názvem Uvědomění. Vernisáž proběhla v přátelském duchu 
okruhu blízkých známých a přátel. 

Aktuálně je v Galerii 102 výstava s názvem 13 portrétů. Jde  
o putovní fotografickou expozici prací studentů Střední prů-
myslové školy Otty Wichterleho, obor grafický design. Přijďte 
si prohlédnout portréty mladých fotografů, kde fotí sami sebe  
a tyto fotografie se učí následně i upravovat. Fotografie putovní 
výstavy jsou k vidění do 15. března. 
Následně tuto expozici vystřídá výstava obrazů náchodské ma-
lířky paní Evy Jiráskové. Autorka zvolila pro výstavu název „Káva, 
hlína, vosk“. Uvidíte obrazy vytvořené třemi různými technikami.  
Zveme vás na výstavu i vernisáž v pondělí 24. 3. v 17:00 hod.
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Z historie
Jak jsem si pročítala Poříčské školní kroniky  
z let 1897 až do roku 1940

Když jsem hledala informace o počátcích Velkého Poříčí a také 
hlavně o obyvatelích a celkově o jejich žití, bádala jsem až v ná-
chodském archivu, napadlo mě se s vámi podělit o některé zají-
mavé informace, které jsem se dočetla. Přiznávám se, že jakéko-
liv nové informace jsou pro mě úplným pokladem. Už když jsem 
se objednala do archivu na prohlédnutí starých školních kronik,
byla jsem nedočkavá a zvědavá co se tam vše dozvím, zda tam 
budou i nějaké fotografie...
Nastal onen den a já čekala v badatelně až mi paní archivářka 
donese Školní kroniku z let 1897 - 1928. A už leží přede mnou 
na stole. Formát A3 s nadpisem Školní kronika a součástí jsou  
i bílé bavlněné rukavičky. Snažím si je navléknout, trochu se mi 
tím natěšením a nervozitou klepou prsty. Pozoruji na sobě, že 
skoro nedýchám a už otvírám 127 let ručně psanou kroniku. 
První, co mě napadá je, zda mi v ní půjde vůbec číst, přece jen 
se psalo dříve trochu jinak a inkoustem. Avšak moje obavy byly 
zbytečné! Poněvadž kroniku psali učitelé a pan řídící, je víc než 
jasné, že písmo je naprosto úhledné, čitelné, zkrátka krasopisné! 
Užívám si to, velmi opatrně obracím listy a oči mi tančí po kaž-
dém ručně psaném řádku. Kronika je ukázkově vedena se vše-
mi danými náležitostmi. Jsem překvapená, kolik informací je ve 
školní kronice! Na začátku je vždy popsán daný školní rok, počet 
všech žáků rozdělen na chlapce a dívky, do detailů popsán uči-
telský sbor, dále co významného se stalo v Poříčí, ale i ve světě, 
počasí, zdravotní stav žactva, činnost místní školní rady, rozpo-
čet, platy učitelů a v neposlední řadě bych vám dnes ráda zmíni-
la několik pozoruhodných událostí.
V noci z 9.1. na 10.1. roku 1901 ve 3 hodiny a 38 minut časně ráno 
událo se dosti mocné zemětřesení, táhnoucí se v zemi směrem 
od severu k jihu. Dunění, podobné hlomozu padajícího sněhu se 
střech nebo hrčení kočáru, vlaku, nebo vzdálené bouře, nebo rány 
děla v dálce – vyrušilo obyvatelstvo ze spánku. S duněním spojen 
byl mocný otřes, při němž okna se třásla, sklenice drnčely a všech-
ny předměty dle polohy více méně se chvěly. Na mnohých místech 
spadla klec s ptákem, hodiny se zastavily, (což je zajisté nejlepším 
měřítkem intensity záchvěvů, padaly tak zvané betlémy se skříní, 
děti které na kufrech anebo podobných předmětech, spadly. Struny 
v pianech a péra v hodinách ještě chvíly po otřesu zněly. Né kaž-
dý dovedl si ihned uvědomit zemětřesení, a domnívat se, že snad 
zloději k němu se dobývají. Rozsvěcovány lucerny a obcházelo se 
po předcích a kolem stavení. Ráno teprve pozorovali na mnohých 
zdech trhliny, spadlou omítku v pokojích, odpadlé trouby či kamna, 
avšak nějaké vážnější škody neutrpěl nikdo. V okolních vesnicích 
prý počaly hrdličky cukrovat, ptáci v klecích cvikat, psi schovávali 
se pod postele a vyli, koně řehtali, krávy bučely a plašily se až i řete-
zy přetrhaly, na jednom místě dobytek nohama kopalo tak, že hnůj 
v chlévě vyházelo ke dveřím. Pokud známo zemětřesení sahalo od 
Broumova přes Halbštadt, Hronov, Náchod, Nové Město nad Metu-
jí, Opočno.
Ještě bych se s vámi podělila o Pozoruhodnou událost v roce 
1928/1929
Rok 1928 měl dvě zajímavosti, které zasluhují poznamenati.
Zima! Po 150 let nebylo zimy takové! Po Vánocích začlo mrznout  
a nepřestalo až do posledného února, Sněhu leželo na ½ m, mrazy 

-24 °R a – 30°R, trhaly stromy, pobíjely ptactvo, hubily lesní zveře...
Léto! Bylo horké a úrodné. 6/ne 3.čce 1929 o 6.hod večer se setmělo 
a ohromná větrná smršť provázena deštěm se přihnala. Divoký taj-
fun vytrhel stromy s kořeny – utrhal koruny – vyvrátil celé komplexy 
lesů kudy šel. Rychlost 120m za 1“ Trval ¼ hodiny.

A na závěr se s vámi podělím o Ceník potravin a jiných potřeb  
v červnu 1923

A tak jest psáno ve školní kronice.
Dej Bůh, aby budoucí rok lepší byl!

Helena Martincová, Letopisec Velkého Poříčí

Sportovní úspěch Míši Kráčmarové
Za krásných zimních podmínek se o víkendu 14. - 16. února  
v Jablonci nad Nisou konalo Mistrovství ČR žactva v běhu  
na lyžích. V pátečním Nordic sprintu klasicky na 800 metrů  
se podařilo mladé poříčské sportovkyni Michaele Kráčmarové 
vybojovat stříbrnou medaili. V sobotním závodě volnou techni-
kou na 3 kilometry skončila Míša na 8. místě a v neděli jela závě-
rečný úsek v krajské štafetě na 3 x 2 kilometry klasicky. 
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Míša přebírala štafetu na 8. místě a díky jejímu 2. nejlepšímu 
času na svém úseku skončil nakonec tým žákyň Královehradec-
kého kraje, ročník 2011/2012, na 6. místě. Gratulujeme a přeje-
me hodně dalších úspěchů nejen v zimních sportech! 

Podklady: Lenka Kráčmarová, zpracovala: Iveta Borsová

Noc důstojnosti upozornila na zranitelnost lidí s postižením 
v systému péče
V noci ze 7. na 8. ledna proběhl již potřetí v Praze a na dalších 
místech Česka pietní akt „Noc důstojnosti“ na památku paní Do-
roty Šandorové, ženy s intelektovým znevýhodněním, která byla 
zabita v lednu 2021 pracovníkem v jednom ze zařízení ústavní-
ho typu. Cílem akce je především upozornit na zranitelnost lidí 
jako ona, hledat cesty, jak jim pomoci a upozornit na nutnost 
individualizované péče. 
V Centru Orion, z.s. se k  myšlence „Noci důstojnosti“ a jejímu 
naplnění také hlásíme - a nejsou to jen prázdná slova. Již více 
než 26 let se zabýváme podporou dětí i dospělých osob se zdra-
votním postižením a také pečujících rodin. V Dlouhé Vsi u Rych-
nova nad Kněžnou jsme vybudovali kompletně bezbariérové 
centrum, ve kterém nabízíme individualizované sociální služby 
vycházející z potřeb klientů a jejich rodin a nově i tréninkový byt 
pro nácvik samostatnosti pro osoby s těžkým postižením. 
Centrum Orion je poskytovatelem sociálních služeb Osobní asi-
stence a Centrum denních služeb, od ledna 2025 zahájilo posky-
tování již třetí sociální služby: Odborné sociální poradenství, kte-
rým pokryje celý Královéhradecký kraj. Tuto službu můžete zcela 
zdarma využít nejen, pokud jste osoba s  tělesným, mentálním 
či kombinovaným postižením, ale i jako pečující. Můžeme Vám 
pomoci v orientaci např. v systému dávek, ve vyhledání dalších 
služeb a možností pomoci ve vašem okolí, instruovat Vás ve spe-
ciálně pedagogických přístupech i realizovat nácvik dovedností 
v péči o osobu blízkou.  
Mezi další inovativní služby, které Centrum Orion nabízí, patří 
homesharing, a to již od roku 2021. Co je vlastně homesharing? 
Velmi stručně řečeno: alternativní forma pomoci pečujícím rodi-
nám lidmi -dobrovolníky z komunity, kde žijí - tedy nikoliv pro-
střednictvím profesionálních pečovatelů, asistentů. Hostitelem 
se přitom může stát kdokoli z nás, stačí jen trocha času, dobré 

vůle a chuti pomoct tam, kde to dává skutečný smysl. Pečující 
rodině tak poskytne trochu času k vydechnutí od náročné péče. 
Významným přínosem homesharingu je rovněž příležitost, aby 
handicapovaná osoba vystoupila ze sociální „bubliny“, získala 
nové zážitky, kontakty, kamarády… Prostě šance přijít „mezi lidi“ 
a zažít úplně normální věci - procházku, koupačku v bazénu, po-
sezení v cukrárně a podobně. Tedy to, co je pro někoho naprostá 
samozřejmost, ale pro jiného veliká vzácnost. Ano, pokud vám 
to připadá jako malý příspěvek na cestě k  důstojnému životu, 
máte pravdu. A tím se vlastně vracíme k úvodu článku, myšlence 
„Noci důstojnosti“...

Jirka Raichl, za Centrum Orion

Odlehčovací pobyt: Pomoc a péče, když ji nejvíce potřebu-
jete
Pečujete o blízkého s hendikepem? Je tu místo, kde získá nejen 
odbornou péči, ale i komunitu lidí, kteří prožívají něco podobné-
ho. Bude mít přístup k širokému výběru terapií, služeb a pomoci 
a vám zatím poskytne prostor k oddechu a načerpání sil.
Domov sv. Josefa v Žirči, ve Dvoře Králové nad Labem umož-
ňuje rychlý nástup na týdenní až tříměsíční odlehčovací pobyt  
s podporou rehabilitace, vodoléčby a psychoterapie. Je určený 
lidem nejen s roztroušenou sklerózou, ale i jinými neurologic-
kými onemocněními nebo tělesným či zdravotním postižením. 
V krásném prostředí barokního areálu, v nově rozšířených  
a zmodernizovaných prostorech, pomáhá služba klientům vy-
rovnat se s nemocí a stabilizovat zdravotní stav. To vše díky in-
dividuálnímu přístupu a komplexní péči multidisciplinárního 
týmu odborníků. Pro zájemce jsou k dispozici také chytré byty, 
vybavené moderními technologiemi podporujícími soběstač-
nost, které ukazují možnosti, jak účinně kompenzovat ztrátu 
hybnosti. Setkání v kavárně a nabídka nejrůznějších aktivit  
a kulturního programu obohacuje klientům každý den.
V případě zájmu kontaktujte naši odbornou poradnu na telefon-
ním čísle 491 610 620.

Jiří Hubálek, za Domov svatého Josefa
Chráněné bydlení v Červeném Kostelci – Podpora pro lepší 
život
V Chráněném bydlení v Červeném Kostelci nabízíme pomoc do-
spělým osobám s různými zdravotními problémy, které potře-
bují trochu víc podpory v každodenním životě. Naším cílem je 
vytvořit místo, kde se naši klienti cítí v bezpečí, pohodlí a mohou 
žít co nejvíce samostatně, jak jen to jde. 
Co u nás případný zájemce o službu nalezne? 
Pohodlné a bezpečné bydlení: Naše zařízení je vybavené tak, 
aby vyhovovalo potřebám každého, kdo k nám přijde. Snažíme 
se, aby zde naši klienti nalezli nový domov. 
Pomoc při každodenních činnostech: Náš přátelský tým vám rád 
pomůže se vším, co je potřeba – od přípravy jídla po péči o do-
mácnost nebo osobní hygienu. Vždy se postaráme o to, abyste 
se cítili v bezpečí a pohodlí.
Podpora v rozvoji samostatnosti: Chceme, aby naši klienti měli 
možnost se co nejvíce osamostatnit a zůstali aktivními občany 
našeho města. Naším cílem je podporovat rozvoj dovedností, 
které umožní vést co nejplnohodnotnější život.
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Společné aktivity a zábava: Kromě každodenní péče nabízíme 
také různé zajímavé aktivity, které nabízí například i nedaleký 
Denní stacionář. Tvořivé dílny, kulturní akce nebo společenská 
setkání konané v přilehlém parku, které přinášejí radost a přá-
telskou atmosféru.
Bližší informace naleznete na webových stránkách Oblastní cha-
rity Červený Kostelec.

Richard Bergmann, za kolektic CHB

Rok v Kladském pomezí – nový turistický magazín plný in-
spirace
Turistická sezona se blíží a my pro vás opět chystáme nové vydá-
ní magazínu Kladského pomezí – průvodce plného tipů, příběhů 
a zajímavostí, které vám pomohou naplno si užít krásy našeho 
regionu po celý rok. Na co se můžete těšit?
Stejně jako v loňském roce vyjde magazín v podobě celoročního 
vydání. Čekají vás tipy na výlety a nejnovější turistické zajíma-
vosti, doplněné o zimní rubriku, která vám poradí, kam vyrazit 
za sněhem, poznáním i relaxací. Letošní vydání se mimo jiné 
zaměří na významné výročí 80 let od konce druhé světové 
války. Přiblížíme vám inspirativní osobnosti Kladského pome-
zí, které jsou s touto dobou neodmyslitelně spjaté – například 
architekta Jana Letzela, jehož stavby formovaly podobu japon-
ských měst, či Jindřicha Freiwalda, který zanechal výraznou 
stopu v české architektuře. Nechybí ani pravidelná dávka kul-
turních tipů! Dočtete se o významných výročích a událostech, 
které v roce 2025 oživí náš region. Červený Kostelec oslaví 
100 let od otevření Divadla J.K. Tyla, Nové Město nad Metu-
jí vás pozve na místa, která možná znáte z  filmových pláten 
a představíme také novou cyklostezku okolo Rozkoše. K tomu 
přidáme přehled festivalů, koncertů a dalších akcí, které rozhod-
ně stojí za to navštívit. Uprostřed magazínu opět najdete oblíbe-
nou cyklomapu, kterou si můžete snadno vytrhnout a vzít s se-
bou na cesty. A to není vše! Čeká vás mnoho dalších zajímavých 
článků, rozhovorů a tipů, díky kterým objevíte Kladské pomezí 
zase trochu jinak.
Čerstvé vydání turistického magazínu bude dostupné v průbě-
hu dubna zcela zdarma ve všech informačních centrech regionu 
i online na webu kladskepomezi.cz. Přijďte si pro inspiraci, na-
plánujte nezapomenutelné výlety a objevujte kouzlo Kladského 
pomezí, kde je R/rozkoš cestovat!

Lucie Hnízdilová

autor fotografie Tomáš Menec

MAS Stolové hory a skupiny pro pečující
VÍTE, ŽE ..?
.. se ve Velkém Poříčí v  MAS Stolové hory každý měsíc setká-
vá skupina pro osoby, které dlouhodobě pečují o své blízké? 
.. sdílení zkušeností a každodenních radostí i trampot přináší 
úlevu?
.. se ve skupině dozvíte i praktické tipy a odborné in-
formace, které vám v  péči pomohou a podpoří vás? 
.. průvodcem skupiny pro pečující je zkušený psychoterapeut?
.. taková setkání skrze pečujícího pomáhají i těm, o které se peču-
je? Protože odpočinutý a podpořený pečující = laskavý pečující. 
.. setkání jsou zdarma a dáte si i výbornou kávu?
Pokud pečujete o osobu s  Alzheimerovou nemocí, demencí,  
o starého rodiče či partnera, ozvěte se a zapojte se do skupiny. 
Kontakt: skalova@mas-stolovehory.cz, tel.: 730514364.
Nabídneme vám prostor, pochopení, odpočinek, informace, po-
rozumění. Jsme tu pro vás.

O jedlících i nejedlících znovu zazní ve Velkém Poříčí
Jakou roli v  problematice příjmu 
potravy hraje funkce úst, psycho-
motorický vývoj, smyslové vnímá-
ní, prostředí či lidé v  nejbližším 
okolí dítěte, jako jsou rodiče, učite-
lé, pracovníci jídelen či spolužáci? 

Ve středu 19. března 2025 od 16:00 ve velkém sále Úřadu městy-
se Velké Poříčí na tyto otázky pod hlavičkou projektu Učíme se 
na Náchodsku – MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) 
odpoví hned tři odbornice. Klinickou logopedku Martinu  
Roskovou a ergoterapeutku Barboru Palečkovou doplní nutrič-
ní specialistka Zdeňka Trummová, která se do Velkého Poříčí po 
půl roce vrací. Zájemci o účast na semináři se dozvědí užitečné 
informace z oblasti příjmu potravy a výživy. „Zkuste se na stra-
vování vašich dětí podívat jinýma očima. Zjistíte, že jsou mezi 
námi nejen děti, které kolem jídla vymrzují, protože zkouší hra-
nice, ale že zde existují i děti, které si to samy nevybraly ani nevy-
myslely. Jedná se totiž o přirozenou reakci těla,“ zve na seminář 
náchodská ergoterapeutka Bára Palečková.

Kastrace koček: Investice do lepšího soužití
Slovní úloha pro 4. třídu ZŠ: Kočka Lízinka má třikrát do roka 
koťátka. Když se jí pokaždé narodí 6 koťátek a Lízínka se dožije 
15ti let, kolik koťátek přivede na svět za celý svůj život?
Došli jste k výsledku? Já se přiznám, že jsem si musela vzít k ruce 
kalkulačku. Matika byla vždycky moje noční můra. Výsledné čís-
lo mě zcela šokovalo. Vzhledem k tomu, že v České republice žije 
1,9 milionů koček a drtivá většina z nich není kastrovaná, doká-
žete vypočítat, kolik koťat se každý rok narodí? Na výsledek už by 
možná nestačila ani ta kalkulačka. Koček je prostě strašně moc. 
Přemnožení koček je dlouhodobý celorepublikový problém. Dů-
kazem jsou přeplněné útulky a depozita i v našem okolí. Situaci 
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každoročně zhoršuje přísun nových a nových nechtěných koťat. 
Právě těch útulky a depozita přijmou ročně kolem 35 000. A ne-
jsou to jen koťata toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině 
případů dostávají koťata koček, které někomu patří. Proč tomu 
tak je? Spousta majitelů koček a kocourů své svěřence nekastru-
je.  Myslí si totiž, že koťata takzvaně rozdají. Jenže inzertní por-
tály přetékají nabídkami typu „Daruji krásná koťátka do dobrých 
rukou“. Jen málo kdo si ale ověřuje, že se koťata do „dobrých ru-
kou“ opravdu dostanou. Koťata se rozdávají komukoli a majitelé 
vůbec nezajímá, jestli má nový zájemce odpovídající zázemí pro 
kočku nebo jestli vůbec tuší, jak se o kotě postarat. Vůbec ne-
platí rčení, že kočka se o sebe postará sama. Taková koťata se 
pak potloukají po okolí a umírají hlady, na důsledky začervení 
nebo podchlazení. Koťata ponechaná bez dozoru na zahradě 
často končí pod koly aut nebo jako potrava pro dravce. Nebo se 
prostě ztratí. Podle statistik  se každé druhé takto rozdané kotě 
ocitne bez domova. Ta šťastnější se dostanou do útulků, často 
zraněná a podvyživená. Většina jich ale umírá na ulici. I v dnešní 
době se najdou lidé, kteří koťata topí, vyhazují v igelitovém pytli 
do popelnice nebo na pole. Dopouštějí se tím trestné činnosti, 
za kterou hrozí dokonce trest odnětí svobody na dva roky (§ 302 
trestního zákoníku 40/2009 Sb.).

Přitom řešení je 
tak jednoduché. 
Nechat svoji 
kočku a kocoura 
v y k a s t r o v a t . 
Kastrace je jed-
norázový zá-
krok, který se 
provádí jednou 
za život kočky. 
Když srovnáme 
náklady na celo-
životní krmení 
nebo na odble-
šení a odčervení 
jednoho vrhu 
koťat, vychází 
kastrace jedno-
značně levněji. 
Ceny za kastraci 
kočky se pohy-
bují kolem 1500 
– 1800 Kč, za ko-
coura člověk za-
platí kolem 1000 

Kč. Přesné ceny vám rádi sdělí ve vaší veterinární ordinaci. Kast-
race neslouží jen jako metoda snížení počtu nechtěných koťat. 
Nese s sebou spoustu výhod. Majitelé kastrovaných kocourů si 
pochvalují, že se jejich svěřenci tolik neperou a neznačkují svoje 
teritorium. U kastrovaných koček naprosto odpadá protivná ka-
ždoroční povinnost hledání domovů pro nově narozená koťata. 
A jestli toužíte po koťátku, vezměte si jedno z útulku. Na podzim 
mají opravdu široký výběr koťat všech možných barev, velikostí 
a temperamentů. Každý, kdo podomácku množí koťata, nevě-
domky přispívá ke zhoršení přemnožení koček. Jeho koťata za-
bírají místo jiné opuštěné kočce z ulice nebo útulku. V neposled-
ní řadě takto nezodpovědný člověk posílá do oběhu 
nekastrovaná zvířata, která svým reprodukčním cyklem přispí-
vají k začarovanému kruhu.  S načasováním kastrací je teď za pět 
minut dvanáct.  V březnu už se rodí nová koťata a další kočičí 
kalamita začíná. Nechat vykastrovat Vaši kočku nebo kocoura je 
to správné rozhodnutí nejen pro vaše kočičí miláčky, ale pro nás 
pro všechny. Nikdo z nás nechce najít v parku zalepenou krabici 
plnou vyhozených koťat. Nikdo nechce, aby se mu na zahradě 
usídlila cizí kočka se svým potomstvem. Všichni neradi vidíme 
kočičí hovínka v pískovišti nebo nemocná koťata potulující se  
u škol. Přispějte zodpovědným chováním ke snížení utrpení ko-
ček v našem okolí. Staňte se zodpovědnými majiteli koček a ko-
courů a nechte je vykastrovat. Je to krok, který usnadní život 
vám, kočkám i nám všem.

Irena Balcarová

Informace - dotisk nadčasového kalendáře s obrázky 
Václav Cvejn – 80 let, ohlédnutí za tvorbou dávnou i nedávnou.
Protože mě po vyprodání kalendářů ještě oslovilo asi 10 
dalších zájemců, objednal jsem proto dotisk a také dávám 
několik dalších kusů na podatelnu městyse, kde je možné tyto 
kalendáře zakoupit. Kalendář je čtrnáctidenní, je v něm celkem 
25 mých obrázků z našeho regionu a okolí. Kalendárium je nejen 
občanské, ale i církevní. Protože je nadčasový, může sloužit řadu 
let.                                                                                              Václav Cvejn
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ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE
tel. číslo: 602 380 709, zednikkostelec@gmail.com

-----------------------------------
michalcap.com (fotograf ) 

Pronajmu garsoniéru ve Velkém Poříčí
Kontakt: 732 221 418

INZERCE



Co zažijete?
vývoj dovedností spojených s jídlem v kontextu vývoje

dítěte už od početí

spolupráce odborníků, rodičů, učitelů a pracovníků
jídelen  

užitečné informace ve prospěch prevence

konkrétní příklady z praxe

určeno pro učitele, rodiče, širokou veřejnost a zástupce jídelen

velký sál Úřadu městyse Velké Poříčí

středa 19. 3. 2025 jeden seminář, 

tři odborníci

Přihlášení do 17. 3. 2025 ZDE nebo naskenováním QR kódu
dále na map2school.cz nebo na mrazkova@mas-stolovehory.cz  

Jedlík-nejedlík 
aneb nic není černobílé

vás zve na 

Učíme se na Náchodsku - MAP 4
reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475

od 16.00 do 19.00

programem provedou
 

Zdeňka Trummová - nutriční specialistka
Martina Rosková - klinická logopedka
Barbora Palečková - ergoterapeutka

Dává vám smysl učit se s respektem  vzájemně si naslouchat, 
porozumět lépe sobě i druhým a tím podporovat dobré vztahy 
dříve, než na sklonku života?
Pak přijměte pozvání na naše setkání.
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Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci 

s MS Českého červeného kříže Velké Poříčí 
vyhlašuje 

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU 
ve středu dne 23. dubna 2025 

dopoledne od 9.00 hod. – 11.00 hod. 
odpoledne od 13.00 hod. – 17.00 hod. 

v SOKOLOVNĚ ve Velkém Poříčí 
Jaké věci je možné darovat: věci použité, ale ještě funkční! 
• veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 
• lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 
• látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 
• domácí potřeby (nádobí, skleničky, talíře, naběračky, hrnce všech 

velikostí) zabalené v krabici 
• vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří, spacáky, karimatky 
• obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou) 
• kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti 
• hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové 
• menší elektrospotřebiče – el. vařiče jedno i dvou plotýnkové, rychlovarné 

konvice, mikrovlnky, přímotopy 
• knihy, časopisy, dioptrické brýle, staré svíčky a zbytky svíček 
 
PŘÍMÝ ODVOZ NA UKRAJINU: pleny pro děti i dospělé, savé podložky 
do postele, fusaky, vlhčené ubrousky, obvazy, dětská kojenecká mléka, 
drogerie – mycí a hygienické potřeby, pro děti autosedačky, kočárky, 
golfky, židličky, stolečky, dobré pánské oblečení a boty, vysoké hole. 

 

Věci, které vzít nemůžeme: 
• ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů 
• nábytek, znečištěný a vlhký textil 

 
Věci zabalte do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. 
Více na www.diakoniebroumov.cz, tel. 491 524 342 

Děkujeme za Vaši pomoc. 

Michal Pavlíček
a TRIO

& Pink Floyd r e v i v a l
c z e c h

KD MACHOV
29. března 2025 ve 20 hodin
Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov,
Info centra - Hronov, Police n. Met., Broumov, Náchod, Č. Kostelec, Úřad
Městyse Machov - info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 420,- Kč
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Poříčský  zpravodaj vydává městys Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 Velké Poříčí, IČO 654451, pod ev. č. MF ČR E 14490
Periodický tisk územního samosprávného celku. Výtisk zdarma.

Foto: Úřad městyse Velké Poříčí, grafické zpracování: Petra Strnadová 
Tisk: Střední průmyslová škola Otty Wichterleho, vytištěno na stroji Heidelberg v polygrafických dílnách ve Velkém Poříčí 

Další číslo Poříčského zpravodaje vyjde 1. května 2025. Příspěvky zasílejte nejpozději do 15. dubna 2025.
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